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осврт на ову публикацију. Поред не-
ких ситних детаља које критикује, он 
је нагласио да је главни недостатак ове 
књиге тај што аутори нису истицали 
резултате до којих су долазили истра-
живачи економске историје у својим 
делима. Наравно, простора за наста-
вак истраживања (увек) има. Поводом 
објављивања овог дела одржан је у ју-
ну 2024. године и један научни скуп на 
Филозофском факултету у Загребу – 

Дан економске хисторије: Међународ-
ни знанствени скуп поводом објављи-
вања књиге Хрвоја Петрића и Томи-
слава Бранђолице „Економска збиља је 
црвена нит повијести: хрватска хи-
сториографија и економска хистори-
ја”. Књига је представљена и на „Кли-
офесту” у Загребу (мај 2024).  
 

Никола КОНЕСКИ

 
Владимир Рибић. Политичка мобилизација  

у Србији од 1987. до 1992. године.  
Београд: Архипелаг, 2023, 392. 

 
Шта је проузроковало поли-

тичке акције српских комуниста, 
спроведене приликом „Антибиро-
кратске револуције”? На који начин су 
они легитимисали та политичка дело-
вања? У чему се садржала политичка 
мобилизација тек формираних парти-
ја српске опозиције, којом су настоја-
ле да се профилишу као алтернатива и 
противтежа владајућем режиму? Која 
вредносна уверења су пратила њихову 
политичку мобилизацију, на чијим су 
темељима градиле своје партијске 
програме у годинама непосредно на-
кон оснивања? Управо постављена 
питања чине и главне теме покренуте 
на страницама изложене монографије 
Владимира Рибића, коју је 2023. годи-
не публиковала београдска издавачка 
кућа Архипелаг. 

Владимир Рибић је редовни 
професор на Одељењу за етнологију и 
антропологију Филозофског факул-

тета Универзитета у Београду. У пе-
риоду од 2015. до 2018. године вршио 
је и дужност председника Савета тог 
факултета. Кључне сфере научног ин-
тересовања Владимира Рибића пред-
стављају политичка антропологија, 
историја примењене антропологије и 
теорија светског система. До сада је 
објавио неколико научних моногра-
фија, а уредник је и зборника радова 
под насловом Антропологија постсо-
цијализма. Поред тога, члан је Етно-
лошко-антрополошког друштва Ср-
бије (ЕАДС). 

Примарни циљ којем аутор 
стреми јесте да пружи анализу поли-
тичке мобилизације у Србији од 1987. 
до 1992. године. Најпре, он настоји да 
представи и објасни политичку моби-
лизацију спроведену од стране срп-
ских комуниста између 1987. и 1989. 
године, током „Антибирократске ре-
волуције”. Потом, тежи и критичком 
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проматрању политичке мобилизације 
опозиционих партија, од њиховог 
оснивања до коначне дезинтеграције 
СФРЈ и формирања СРЈ, што обухвата 
временски период од 1990. до краја 
1992. године. 

Сама публикација сачињена 
је из увода, пет поглавља и закључка. 
У уводном делу монографије аутор је 
презентовао теоријски модел поли-
тичке мобилизације. Према Рибићу, 
политичка мобилизација састоји се од 
акциja и њихових легитимација, на-
сталих на акционој и легитимацијској 
основи. Акциона основа произилази 
из принципа политичког организова-
ња и деловања, док легитимацијскa 
основa проистиче из базичних поли-
тичких вредности и идеја које легити-
мишу политички поредак. Даље, ау-
тор истиче разлику између формалне 
и неформалне политичке мобилиза-
ције. Формална политичка мобилиза-
ција обавља се унутар постојећих по-
литичких установа и система. С друге 
стране, неформална политичка моби-
лизација спроводи се онда када зва-
ничници не могу реализовати своје 
циљеве у постојећим организацијама 
и институцијама, већ је неопходно да 
се позову на „спонтано” исказану „ау-
тентичну” вољу народа. У наставку 
увода, дат је сажет преглед садржаја 
сваког од поглавља. 

Прво поглавље посвећено је 
политичкој мобилизацији српских 
комуниста у првој фази „Антибиро-
кратске револуције”, коју Рибић хро-
нолошки смешта у период између по-

сете Слободана Милошевића Косову 
Пољу априла 1987. године и обрачуна 
са струјом Ивана Стамболића на 
Осмој седници ЦК СКС септембра ис-
те године. У тој фази се, сматра аутор, 
Милошевић суочио с интензивним 
притиском цивилног друштва, који се 
манифестовао у неформалној поли-
тичкој мобилизацији грађанског по-
крета косовскометохијских Срба и ак-
тивностима Српске православне цр-
кве и опозиционо настројених инте-
лектуалаца из Српске академије наука 
и уметности и Удружења књижевника 
Србије. Пошто су њихова деловања 
уздрмала монопол партије, Милоше-
вић је био приморан да изврши фор-
малну политичку мобилизацију уну-
тар СК, обрачунавајући се са конку-
рентском Стамболићевом фракцијом. 
Тиме је консолидовао партијско је-
динство, претходно успоставивши и 
неки облик савезништва са покретом 
Срба са Косова и Метохије. Рибић 
стога износи тезу да су елементе акци-
оне основе политичке мобилизације 
српских комуниста у овом периоду са-
чињавали демонополизација поли-
тичког живота, оличена у јачању по-
литичког значаја цивилног друштва, 
и институционална структура поли-
тичког поретка, садржана у структур-
но условљеном ривалитету између 
Стамболића и Милошевића. Како ис-
тиче аутор, Милошевић је своје поли-
тичке акције легитимисао залажући 
се за заштиту косовско-метохијских 
Срба и супротстављање албанском на-
ционализму, притом заступајући док-
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трине титоизма и демократског цен-
трализма. Из тога проистиче закљу-
чак да је легитимацијска основа поли-
тичке мобилизације српских комуни-
ста била заснована на национализму и 
идеолошком континуитету, при чему 
је потоњи имао преовлађујући утицај. 

Тема другог поглавља јесте 
политичка мобилизација српских ко-
муниста у другој фази „Антибиро-
кратске револуције”, која је, према Ри-
бићу, отпочела убрзо након Осме сед-
нице ЦК СКС, а завршила се усваја-
њем амандмана на Устав Србије 1989. 
године, после рушења војвођанског, 
косовског и црногорског руковод-
ства. Пажљиво пратећи талас демон-
страција у овој фази, аутор доноси суд 
да њу карактерише истискивање по-
крета косовскометохијских Срба из 
организације митинга у Војводини и 
Црној Гори. Над њом су контролу 
преузели делови званичних државних 
институција и партијских органа, чи-
ме су митинзи постали израз формал-
не политичке мобилизације. Узрок 
томе био је притисак неформалне по-
литичке мобилизације, који је допри-
нео распламсавању конфликта унутар 
официјелних политичких институци-
ја и организација. У Централној Срби-
ји пак републичка власт организовала 
је протестна окупљања како би преду-
предила ширење неформалне поли-
тичке мобилизације. С тим у вези, Ри-
бић износи став да је преливање фор-
малне политичке мобилизације изван 
оквира државних и партијских органа 
у другој и последњој фази „Антибиро-

кратске револуције” довело до чврсте 
интеграције елемената њене акционе 
основе – демонополизације политич-
ког живота и институционалне струк-
туре политичког поретка. Самим тим 
што се политичка мобилизација про-
ширила ван званичних институција, 
придружени су јој и грађани који нису 
били чланови и подржаваоци СК. Та-
кав след догађаја изискивао је од Ми-
лошевића да се промовише не само 
као шеф партије, него и као неприко-
сновени национални лидер. То је, ка-
ко констатује аутор, последично води-
ло промени и у легитимацијској осно-
ви политичке мобилизације српских 
комуниста, те је на крају ове фазе на-
ционализам као њен елемент надјачао 
елемент идеолошког континуитета, 
што је постало евидентно већ прили-
ком обележавања јубилеја Косовске 
битке, Видовдана 1989. године. 

У трећем поглављу Рибић се 
бави анализом политичке мобилиза-
ције српске опозиције у току 1990. го-
дине, закључно са њеним учешћем на 
првим вишепартијским изборима у 
Србији децембра месеца. Акценат је 
стављен на деловање две најутицајније 
опозиционе политичке партије, Срп-
ског покрета обнове и Демократске 
странке. Како аутор примећује, оне су 
током 1990. године спровеле формалну 
политичку мобилизацију против вла-
сти, како би се, као званичне и трајне 
политичке организације, интегрисале 
у институционалну структуру поли-
тичког поретка под што повољнијим 
условима. Из сукоба власти и опозици-
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је произашао је процес правно-поли-
тичких промена који конституише пр-
ви елемент акционе основе политичке 
мобилизације српске опозиције – ра-
дикалну трансформацију институцио-
налне структуре политичког поретка. 
Као њен други елемент Рибић означава 
радикалну трансформацију ширег по-
литичког контекста, проистеклу из 
процеса снажења етнонационалистич-
ког сепаратизма и убрзане дезинтегра-
ције Југославије, као и успона етнона-
ционалистичких и антикомунистич-
ких снага у (пост)социјалистичким др-
жавама Европе након пада Берлинског 
зида. Одмах по оснивању СПО и ДС 
начинили су, према аутору, изричит 
отклон од самоуправног социјализма, 
заговарајући успостављање вишестра-
начког система и модела привреде ба-
зиране на приватној својини, у исто 
време тражећи укидање друштвене 
својине. Представници СПО су при-
том отворено испољавали и антикому-
нистичка становишта, залажући се за 
рестаурацију монархије и рехабилита-
цију четничког покрета. Таква агенда 
српске опозиције 1990. године, како ау-
тор апострофира, конституише први 
елемент легитимацијске основе њене 
политичке мобилизације – идеолошки 
дисконтинуитет. Други елемент поме-
нуте легитимацијске основе био је на-
ционализам, који се испољавао као за-
лагање за одржање југословенске феде-
рације, односно за право свих терито-
рија са српском етничком већином да 
остану у истој, заједничкој држави са 
Србијом. Такође, једну од манифеста-

ција национализма међу опозиционим 
странкама представљало је и супрот-
стављање територијално-политичким 
аутономијама за националне мањине у 
Србији. 

Следеће, четврто поглавље 
књиге доноси истраживање политич-
ке мобилизације партија српске опо-
зиције и неформалне политичке мо-
билизације београдских студената од 
избора одржаних децембра 1990. до 
мартовских протеста наредне године. 
Чинећи критички осврт на наведену 
тему, Владимир Рибић наводи да је 
опозиција, након тешког пораза који 
је претрпела на првим вишестранач-
ким изборима, покушала да организа-
цијом масовних уличних демонстра-
ција марта 1991. године угрози доми-
нацију власти. Репресивна реакција 
режима која је уследила као одговор 
на те протесте ускоро је обустављена, 
захваљујући неформалној политичкој 
мобилизацији београдских студената. 
Све ове активности производ су првог 
елемента акционе основе политичке 
мобилизације опозиционих странака 
– консолидације институционалне 
структуре политичког поретка, наста-
ле након избора у децембру. Други 
елемент представља радикална транс-
формација ширег политичког контек-
ста, садржана у наставку тренда деста-
билизације југословенске федерације 
кроз различите манифестације еска-
лације кризе и на почетку 1991. годи-
не. У таквим околностима су ДС и 
СПО интензивирали активности у 
скупштини и ван ње, критикујући 
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Милошевићева наступања у југосло-
венској кризи. Даље, аутор износи за-
кључак да је у мартовским протестима 
дошло до делимичне интеграције два 
елемента легитимацијске основе по-
литичке мобилизације српске опози-
ције – идеолошког дисконтинуитета и 
национализма. Њега поткрепљује 
тврдњом да је елемент идеолошког 
дисконтинуитета конституисан опту-
жбама на рачун власти за репресију, 
док је елемент национализма базиран 
на оспоравању монопола власти у за-
ступању националних интереса, којој 
је приписана неспособност да исте за-
штити, у оба случаја уз алузије на њен 
наводни комунистички карактер. 
Према мишљењу аутора, доминантни 
елемент легитимацијске основе не-
формалне политичке мобилизације 
београдских студената био је нацио-
нализам, будући да су свој надстра-
начки карактер идентификовали с 
православним и српским идентите-
том, у исто време оспоравајући Мило-
шевићу монопол на одбрану нацио-
налних интереса. 

У последњем, петом, али и 
најобимнијем поглављу ове моногра-
фије, Рибић анализира акционе и ле-
гитимацијске основе политичке мо-
билизације српске опозиције (ДС, 
СПО, као и коалиција УСДО и 
ДЕПОС) у контексту нестанка СФРЈ и 
настанка СРЈ, од априла 1991. до де-
цембра 1992. године. Обрађујући то 
питање, аутор уочава три елемента из 
којих је била састављена акциона 
основа поменуте мобилизације у овом 

периоду. Тада је, на основу договора 
владајућих партија Србије и Црне Го-
ре, дошло до формирања нове држав-
не заједнице – СР Југославије, у којој 
је Милошевић постепено проширио 
личну политичку моћ. То конституи-
ше први елемент акционе основе по-
литичке мобилизације српске опози-
ције – екстензију консолидоване ин-
ституционалне структуре политичког 
поретка. Из њега су произашле акције 
коалиције ДЕПОС и ДС које су се ти-
цале оспоравања легалности начина 
на који је створена СРЈ, затим бојкот 
првих федералних избора у мају 1992, 
али и тежња да се успостави сарадња 
са носиоцима политички немоћне са-
везне власти, Добрицом Ћосићем и 
Миланом Панићем. Ескалација гра-
ђанског рата на тлу Југославије, ин-
тернационализација југословенске 
кризе у виду посредничког ангажмана 
ЕЗ, немачка и америчка подршка не-
зависности отцепљених република, 
као и завођење санкција УН према 
СРЈ, леже у основи другог елемента 
акционе основе већ споменуте моби-
лизације – радикалне трансформације 
ширег политичког контекста. Управо 
је она подстакла критику ЈНА од стра-
не челника СПО, као и њихово залага-
ње за оснивање Српске гарде и при-
хватање мировних планова које су 
предлагали страни чиниоци, а који су 
подразумевали распад СФРЈ и непро-
менљивост републичких граница. Ме-
ђутим, ДС се противио понуђеним 
мировним плановима, прихватајући 
ЈНА и захтевајући да Срби из Хрват-
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ске и БиХ буду активно укључени у 
преговоре о будућности Југославије. 
Како аутор даље истиче, будући да су 
ЕЗ, САД и УН одбијали да признају 
СРЈ, једино су Милошевића, председ-
ника Србије, и Булатовића, председ-
ника Црне Горе, сматрали државним 
функционерима, док Ћосићу и Пани-
ћу нису признавали статус председни-
ка и премијера федералне државе. Од 
све четворице се очекивало да пређу 
границе својих ингеренција и убеде 
Србе из Хрватске и БиХ да прихвате 
понуђене мировне планове. Њиховим 
прихватањем преговарачких улога ка-
кве су им наметнули страни фактори 
конституисан је и трећи елемент по-
литичке мобилизације српске опози-
ције у контексту распада СФРЈ и ства-
рања СРЈ – јачање неформалне поли-
тичке моћи носилаца институционал-
не структуре политичког поретка. На-
име, опозиција је својим деловањем и 
гледиштима, баш као и страни чинио-
ци, признавала Милошевића за су-
штински најважнијег актера на тада-
шњој српској политичкој сцени. 

За разлику од акционе, леги-
тимацијску основу политичке моби-
лизације српске опозиције од пролећа 
1991. до краја 1992. године су, из пер-
спективе аутора, сачињавала два еле-
мента. Како саопштава Рибић, након 
неуспеха да мартовским демонстра-
цијама угрозе власт, српски опозици-
онари покушали су да у личности пре-
столонаследника Александра II Кара-
ђорђевића пронађу стожер окупљања 
противника председника Србије, по-

државши и повратак монархистичких 
државних симбола. Уз то, СПО и ње-
гови коалициони партнери су неразу-
мевање западних сила за српске наци-
оналне интересе тумачили као после-
дицу наводно комунистичког карак-
тера Милошевићевог режима. На 
основу наведеног, аутор износи за-
кључак да су монархизам и антикому-
низам конституисали први елемент 
легитимацијске основе политичке мо-
билизације СПО и око њега окупље-
них коалиција – идеолошки дискон-
тинуитет. Тај елемент пак није имао 
значајну улогу у легитимацијској 
основи политичке мобилизације де-
мократа. Потом, Рибић констатује да 
је у другој половини 1991. и 1992. го-
дине СПО постепено напустио прет-
ходно успостављени национални кон-
сензус да треба очувати државно је-
динство српског народа унутар југо-
словенске федерације, све више исти-
чући значај националног центра – Ср-
бије, у односу на периферију, то јест 
српске територије у Хрватској и БиХ. 
Константно оптужујући Милошевића 
за ратни распад СФРЈ, заговарао је и 
радикалну промену доминантног ви-
ђења националне историје, којим се 
величају страдање и жртва. Дакле, 
СПО и партнери су почели заступати 
национализам лишен антиимперијал-
ног опредељења, с оснаженим срби-
јанским партикуларизмом науштрб 
српског интегрализма. Тако редефи-
нисан национализам, сматра аутор, 
представља други елемент легитима-
цијске основе политичке мобилиза-
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ције СПО и пратећих коалиција у на-
значеном периоду. Када је реч о леги-
тимацијској основи политичке моби-
лизације ДС, национализам је артику-
лисан пре свега као оптужба на рачун 
власти за неуспешно заступање срп-
ских националних интереса, јер је та 
странка избегавала директно редефи-
нисање антиимперијалног и интегра-
листичког карактера српског нацио-
нализма. На самом крају, закључак 
ове књиге заправо чини рекапитула-
ција важних ауторових теза изнетих у 
поглављима.  

Студија Владимира Рибића 
нуди систематичан и концизан пре-
глед акција и механизама деловања 
кључних политичких фактора у пре-
ломним тренуцима историје Србије 
при крају 20. века. Настала на консул-

товању стручне литературе и критич-
кој анализи текстова периодичне 
штампе, дневничких бележака и на-
писа у одабраним публикацијама, 
изворима првог реда, она пружа теме-
љан приказ вредносних ставова и иде-
олошких назора на којима су најзна-
чајнији српски политички актери у то 
доба заснивали своје идејне платфор-
ме. Тиме представља изразито знача-
јан допринос не само проучавању по-
литичке историје Србије већ и њеног 
политичког идиома. Очита присут-
ност питања која поставља и у савре-
меном тренутку посебно је препору-
чује читалачкој публици, скрећући 
пажњу на њену релевантност. 

 
Милош ТИРНАНИЋ 

 
 
 
 
 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice




